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ред. Ісаєнка В.М., Кашина Г.С., Ніколаєв К.Д., Павлюченко Л.С. Київ: 

Видавництво НПУ ім. М.П. Драгоманова, 2014. 100 с. 

 

 

 

БАЛАКІРЄВА Вікторія Анатоліївна 

 

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ МЕДІАГРАМОТНОСТІ МАЙБУТНІХ 

УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 

 

Cьогодні постає нагальна потреба в формуванні медіаосвіти в майбутніх 

учителів початкової школи, які у свою чергу в своїй майбутній професійній 

діяльності мають поставити перед собою одне із головних завдань, запобігання 

вразливості молодших школярів до медіа-насильства і медіа-маніпуляцій, втечі 

від реальності до віртуального світу, поширенню медіа-залежностей. 

Розглядаючи проблеми впливу сучасних медіа на молоде покоління ми 

приділяємо основну увагу вихованню майбутніх учителів початкової шкли та 

вважаємо медіа-освіту одним із провідних елементів соціокультурного 

виховання, адже в умовах сучасності з новою гостротою виникає проблема 

формування національно свідомих, морально стійких, патріотично 

налаштованих фахівців, здатних до соціокультурної комунікації в умовах 

полікультурного простору. 

Актуальність звернення до проблеми формування медіа-освіти у 

майбутніх учителів початкової школи, зумовлена, зокрема такими чинниками, 

як: насиченістю сучасного суспільства засобами масової інформації, високим 

рівнем споживання медіа продукції, ідеологічним значенням медіа, впливом на 

свідомість суспільства, швидким зростанням кількості медіа інформації, 

ускладненням механізмів управління медіа простору, зростанням значення 

візуальної комунікації та інформації в усіх галузях життя людини, поширенням 

національних й міжнародних процесів приватизації інформації, прогностичною 

функцією медіаосвіти, що полягає у всебічній підготовці здобувачів освіти 

будь-якого рівня з урахуванням вимог майбутнього. 

Медіа-технології проникли у всі сфери людської діяльності: науку, 

виробництво, управління, освіту, культуру. Створення медіа-технологій 

насамперед не було направлене на освіту, але вони зробили на неї високий 

вплив. Нові засоби масової комунікації проникають у всі сфери людського 

життя завдяки інноваційним технологіям, що стимулює особистість бути 

активним користувачем медіа.  
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На сьогодні, спеціаліст початкової освіти – це фахівець з професійною 

підготовкою для роботи у мультимедійному середовищі, який здатний мислити, 

уміє виділяти головні події та відповідним чином реагувати на них, уміє 

працювати з різними інформаційно-комунікаційними технологіями та 

орієнтуватися в інформаційному просторі. Відтак пріоритет медіа засобів для 

вчителя початкової школи, вбачається в тому, щоб допомогти здобувачам 

початкової освіти одержати з медіа максимум користі.  

Відомо, що становлення Нової української школи відбувається саме на 

засадах компетентнісного підходу, гуманізму, дитиноцентризму, інтеграції, 

індивідуалізації та медіаінформатизації освітнього процесу, про що засвідчують 

фундаментальні положення розвитку сучасної початкової освіти. З даного 

приводу слушною є думка О. Савченко, яка у своєму науковому доробку 

привертає нашу увагу до того, що очевидним є імплементація нових форм, 

технологій, методик навчання, нової системи контролю й оцінювання 

навчальних досягнень учнів. Зміна цілей та цінностей в освіті потребує 

оновлення її змісту, а це тривалий процес, який передбачає дослідження 

багатьох теоретичних і практичних питань [2, с. 20].  

Так у період розбудови Нової української школи питання підготовки 

фахівців початкової школи сучасної формації набуває особливої уваги. Як 

засвідчує аналіз наукових досліджень, модернізація початкової ланки освіти 

повною мірою впливає на процес підготовки майбутніх учителів початкової 

школи, зокрема до застосування медіазасобів в освітньому процесі, що 

передбачає формування у них здатності здійснювати педагогічну діяльність 

спираючись на сучасні знання, уміння, власний досвід, загальнолюдські та 

соціально-ціннісні орієнтації.  

Особливої уваги в дослідженні потребує актуалізація питань формування 

медіаграмотності в майбутніх учителів початкової школи в соціокультурному 

середовищі, оскільки, у вимогах до обов’язкових результатів учнів початкової 

школи, які зазначено у Державному стандарті початкової освіти (2018), 

закладено ті, які відображають формування інноваційної, інформаційно-

комунікаційної, соціальної, культурної та інших компетентностей. 

Для вчителя важливо бути обізнаним у сфері медіа, Г. Васянович, 

Л. Герганов та Т. Бешок, медіаграмотність пояснюють, як «стиль життя 

сучасної людини, що потребує практичних навичок у використанні основних 

видів медіаосвітніх технологій». Саме тому, науковцями було присвячено своє 

дослідження формуванню та діагностиці рівнів сформованості 

медіаграмотності майбутніх учителів початкових класів. Робота визначила, що 

досягнення позитивного результату дослідження відбувалось шляхом 

створення таких педагогічних умов застосування медіаосвітніх технологій у 

професійній підготовці майбутніх учителів початкових класів як: формування 

позитивної мотивації у студентів щодо застосування навчально пізнавальних 
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медіатекстів; упровадження спецкурсу «Медіаграмотність майбутніх учителів», 

розроблення та використання методики застосування медіаосвітніх технологій 

у професійній підготовці майбутніх учителів початкових класів; проведення 

тренінгів, майстеркласів медіаосвітньої проблематики [1, c. 119]. 

Для вчителя початкової школи, медіаграмотність – це грамотність у сфері 

медіа, до складу якої належать знання основних видів медіаосвітніх технологій, 

змісту, форм і методів їх застосування в майбутній професійній діяльності, 

уміння критично сприймати, аналізувати, оцінювати інформацію, отриману з 

різних медіа, навички добирати та створювати навчальнопізнавальні 

медіатексти [1, c. 112]. 

Практика показує, що в сучасних умовах не лише підлітки та дорослі 

цікавляться всім, що пов’язано з комп’ютером, мережею Інтернет та взагалі 

засобами масової інформації, а й молодші школярі. Тому майбутнім учителям 

початкової школи необхідно вміти застосовувати медіаосвітні технології для 

пробудження інтересу здобувачів початкової освіти, підвищення їхньої 

активності до навчання, а головне, запобігати вразливості до медіанасильства, 

медіаманіпуляцій та медіазалежності.  
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ВИКОРИСТАННЯ  ІНТЕРАКТИВНИХ МЕТОДІВ НАВЧАННЯ   

У ПРОЦЕСІ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ  

У ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ  

 

Питання щодо використання  інноваційних технологій і методів у 

сучасній вищій освіті залишаються актуальними, оскільки посилилась 

тенденція до гуманізації змісту освіти, ліцензовано нові навчальні дисципліни, 

як наслідок, потреба в науково-педагогічних працівниках, які б могли 

забезпечити інноваційний підхід до реалізації цих тенденцій під час освітнього 

процесу. Показово, що викладачі отримали можливість створювати та  

втілювати власні інноваційні методики. 

Аналіз наукової літератури показав, що найбільшу кількість публікацій 

присвячено аналізу ігрових  інтерактивних технологій і методів навчання, 

зокрема, дослідження таких учених, як: Н. Бібік, Р.Гуревич, М.Кадемія, 

А.Павленко, С.Стешенко [2]. В працях науковців наголошується на 
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